



## 武进区实验小学“武报小记者站”专题



### 那一刻，我长大了

□ 五(15)班 康雅煜

凌晨，天未亮，城市还在沉睡，祖母却早已起身。多日来的软磨硬泡，我终于征得母亲的同意，陪着祖母去见一见龙城最大的物资集散地——凌家塘。

天漆黑如墨，寒风似刀，偶有野猫窜出草丛，我惊慌地紧紧拽着祖母的衣服，不自觉地脖子往衣领里缩了缩。祖母常说，早起才能进到最好的鱼。我从来不以以为然，现在我才知道，她所谓的早是能看到褪去繁华的街道，甚至是听到城市熟睡的呼吸。在过去几千个平凡的日子里，她都是这样匆匆起身离开家门，成了这个城市最早起时间的人。

祖母从车子挤进凌家塘就开始紧张地忙碌了。

四五时的凌家塘亮如白昼，大卡车、面包车、三轮车，在拥挤的车道里缓缓前

进，早起进货的人个个行色匆匆，生怕晚一步，好货就被别人抢了去。祖母的车停在一家鱼铺前，她敏捷地跳下车，抡起两个筐子就向店里冲去。鱼铺前的路面上满是积水，祖母一脚踩下去，脏水顺势灌进她的鞋子里。“唉，年底的虾又涨价了，还好抢到了两筐。”祖母一边抱怨，一边将虾倒进后座的水箱里。我走上前，将筐子快速拿到店门口，我知道祖母还要进不少鱼呢。看着她曲着那小小的身板，细致地挑鱼，熟练地装筐，我十分不忍。看看身边，都是像祖母一样的人。腊月的凌晨，他们正在热火朝天忙碌着，我忽然觉得她们手中搬的不是货物，而是一家人的幸福生活。在我认为城市空寂万物沉睡的时候，他们已经醒来，已经伸开双手在生命的赛道上奔跑。此时的我，就像一

瞬间掀开了生活的大幕，看到了生活的真谛。

回到超市，祖母便马不停蹄地卸货、开摊，我也自觉地整理摊位，标好价格。摊位前陆陆续续来了一些顾客，祖母既要装袋，还要杀鱼。我见祖母忙不过来，便主动上前招呼顾客，我把装好的鱼虾放到秤上，摸索着打出价格条贴上，又笨拙地打了个结。一来二去，也能给祖母打个下手，熟悉的客人看见了，直夸我是个大小人了。

这一刻，我觉得我长大了。过去，我的眼里只看到生活的花团锦簇、鸟语花香，从未想过身后无私付出的亲人们，正是他们用生活的苦，为我们酿出了幸福的甜。从此以后，我想我会努力用柔弱的双手去拼搏，去承担，去带给他们快乐和幸福。

(指导老师：吴兰)

### 有您，真好

□ 六(3)班 李天泽

您像一只鸟儿，在我身边飞翔，伴我成长；您如温暖的港湾，供我停靠；您如一束照进黑暗里的光芒，指引我向前走去……妈妈，有您，真好。

记得那时，我们还住在老房子里，家里没有地暖，一到冬天便异常地冷。那天，我早早便上床准备睡觉，盖上被子的一瞬间，一股冷风便跟着钻了进来，我立刻蜷起身子，被冻得直哆嗦，您把这一幕全看在了眼里……那天夜里真冷啊，我一直处于半睡半醒的状态。“咔嚓”，开门声传来，我在朦胧中看见了您，您正侧着脑袋，咬紧牙关，双手吃力地抱着一床厚厚的被子，轻手轻脚地来到我身边，把被子放在枕头旁，两只手各拉住我被子两个角，轻轻从我身上提起，放在一旁，再把厚被子轻轻展开，平铺在我身上。过了一会儿，您又提了一个鼓鼓囊囊的热水袋，塞进被

子里，放在我的脚边，一股暖意顿时涌上心头。做完这些，您还来到我眼前，俯下身，轻声地用疼爱的语气说道：“傻小子，冷也不说，睡个好觉吧！”说完，您还在我脸颊上亲了一下。我嘴角勾出了一丝微笑，心想：能有您这样的妈妈，真好！

第二天吃早饭时，我故意问您：“妈妈，为什么我醒来后被子换了呢？被窝里还多了一个热水袋，真暖和。”您却只是若无其事地答道：“晚上睡觉太热，想跟你换一下被子。”我知道，您心里才不是这么想的。

妈妈，您无时无刻不在呵护着我。我真想对您说：“妈妈，有您，真好！”



### 悔

□ 六(4)班 李雨真

“吃饭的时候背要挺直！手扶好碗，不要东张西望！筷子放好了，站有站相，坐有坐相……”每到吃饭的时候，外公便开始念叨。我皱了皱眉，手把碗抓得更紧了，没有说什么。而外公没有发现我的异样，继续念叨着，喋喋不休。

“够了！”我突然大吼道，“每次吃饭都要说，无时无刻不在说，我有那么差吗？我难道就没有优点吗？”“砰”的一声，我放下了碗。话一出口，我便后悔了。我意识到自己的声音太高了，便默默地低下了头，抬起眼悄悄望着外公。外公愣住了，眼里的光闪烁了一下，渐渐地变暗，随后便消失了。他叹了一口气，摇摇头，没有再说什么。

吃完饭，我气还没消，来到客厅，瘫在沙发上，双眼望着天花板，手紧紧地绞在一起。我咬着嘴唇，一言不发。回想起刚刚发生的一

幕幕，心里突然后悔起来。“你为什么要这么做呢？这可是外公啊！虽然他很唠叨，可他是在关心你啊。你这样做，会伤了他的心。你有没有想过外公这样做的原因呢？”随即，我的眼前浮现起了外公小时候带我的点点滴滴。此刻的我，被温暖充盈着，心里却越发感到后悔。悄悄探出头去，发现外公坐在椅子上，默默地看着报纸，时不时夹杂着一声声叹息声。我意识到了自己的错误，经过一番思想斗争后，还是决定要给外公道歉。我深吸一口气，来到了外公身边：“外公，之前是我的错，对不起！”随即，我又讲起了学校发生的趣事，逗外公开心。渐渐地，外公也笑了起来……

当听到家人对你不停地唠叨时，请不要嫌弃，因为这是他们爱你的表现。

(指导老师：徐益凤)

本版组稿：谢小意

### 我从未这样自豪过

□ 五(1)班 叶梓辰

我从小就听爸爸妈妈说天安门广场升旗仪式特别神圣庄严，梦寐以求地想去北京天安门广场看一看升旗。在这个国庆假期，我终于实现了愿望。

凌晨5:00不到，我和爸爸妈妈就乘车来到天安门广场，这时天还没亮，还有点冷，但我的心里却升起了一股暖流，遍布全身。我踮起脚尖，往后一看，呀，人也太多了吧！目之所及，全都是熙熙攘攘的人群，还好我和爸爸妈妈抢到了靠近前排的位置。

东边的地平线泛起了一丝亮光，小心翼翼地浸润着浅蓝色的天幕。随着时间的推移，这一丝亮光变得越来越亮。太阳像一个害羞的孩子，慢慢地露出了他的脸庞。6:12，清晨的第一缕阳光洒在了天安门广场上，爸爸兴奋对我和妈妈说：“你们快看，仪仗队出来

了！”我和妈妈立即把目光投向天安门城门口。果然，国旗仪仗队员们穿着整齐的军装，迈着铿锵有力的步伐，昂首阔步地走过金水桥，前面的一人刚抬起脚来，后面的便紧跟上去，“嗒嗒嗒嗒”的声音，像一首庄严肃穆的交响乐。他们个个精神抖擞，眼神坚毅，看起来威武极了！

天安门广场渐渐变得鸦雀无声，人们都在静静地等待着国旗升起的那一刻。一听到“正步走”的号令，国旗仪仗队便快步走向升旗台。仪仗队走到了旗杆旁，伴随着一声洪亮的：“向国旗敬礼！”一名仪仗队员把国旗往空中一扬，激昂的国歌响了起来。这属于我们鲜艳的五星红旗，伴着雄壮的国歌和太阳一同冉冉升起，五颗金色的五角星在太阳

的照耀下更加闪耀。那壮观的景象让每一个人都终生难忘！我唱着国歌，望着那高高飘扬的五星红旗和仪仗队员们威武的身姿，我身上的每一滴血液仿佛都沸腾了起来，我骄傲，我是中国人！

升旗仪式结束了，大部分人都走了，但我还站在国旗前迟迟不肯离去，心情久久不能平复，我从未这样自豪过！作为新时代的好少年，我们肩负重任，任重道远。所以我们要好好学习，长大后为祖国奉献自己的一份力，让祖国的明天更加灿烂和辉煌！

(指导老师：傅文武)



欢迎关注“武进日报小记者”微信公众号  
扫描左侧二维码或搜索公众号“武进日报小记者”并关注，  
就可轻松阅读“武报小记者”版刊登的作品